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1.Nota beantwoording Kamervragen D66 n.a.v. 
uitzending 'Gaby overlijdt, maar familie kan niet rouwen 
door onze overheid' van de serie BOOS 

Aanleiding 
Vragen van de leden Paternotte en Sneller (beiden D66) aan de ministers van 
Buitenlandse Zaken en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over de 
aflevering 'Gaby overlijdt, maar familie kan niet rouwen door onze overheid' van 
de serie BOOS. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd bijgaande beantwoording aan de Tweede Kamer te sturen, 
mede namens de minister van Buitenlandse Zaken. 
De brief gaat parallel de lijn in naar de minister van Buitenlandse Zaken.  

Kern 
- De familie ondervond grote moeilijkheden, omdat het overlijden lange tijd niet 

geregistreerd was in de Basisregistratie Personen (BRP).  
- Inmiddels is het overlijden wel geregistreerd.  
- De casus uit de uitzending en de Kamervragen zijn besproken in een overleg 

met Buitenlandse Zaken (i.v.m. consulaire taken), Justitie en Veiligheid (i.v.m. 
verantwoordelijkheid voor aktes/ burgerlijke staat), BZK/DenB (in verband 
met verantwoordelijkheid Wet op de lijkbezorging), de Rijkdienst voor 
Identiteitsgegevens en de Nederlandse Vereniging voor Burgerzaken (in 
verband met hun rol als adviseurs voor gemeenten) en BZK/DO (in verband 
met uw stelselverantwoordelijkheid BRP). 

- De Kamerleden doen de suggestie altijd een schouwarts te laten komen bij 
aankomst van een overledene in Nederland, om een akte te tekenen. Deze 
optie is besproken. Dit is echter niet nodig, omdat ook zonder zo’n akte 
geregistreerd kan worden. Bovendien is ook dat alleen mogelijk als het 
lichaam naar Nederland kan worden vervoerd, wat ook niet altijd het geval is. 
Elke casus is anders. De gemeente zal op basis van beschikbare informatie en 
documenten de casus moeten beoordelen.  

- Omdat beantwoording grotendeels bestaat uit toelichting op de registratie in 
de BRP, heeft BZK (BRP, dossier staatssecretaris) het voortouw overgenomen 
van Buitenlandse Zaken.  

 
Kern van de beantwoording 
- Het kan inderdaad lang duren voor een buitenlandse akte wordt verkregen. 
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- Ook zonder die akte, kunnen gemeenten het overlijden registreren in de BRP. 
De wet BRP biedt ruimte ook andere documenten te accepteren. Dit wordt in 
de beantwoording nader toegelicht. 

- Elke casus is anders, en de gemeente moet uiteraard zorgvuldig te werk gaan, 
want verkeerd registreren van een overlijden heeft grote gevolgen. De 
beoordeling is niet altijd gemakkelijk. Daardoor kan het langer duren. 

- Begrijpelijk dat dit voor de nabestaanden lastige situaties kan opleveren 
- Aanpassingen in beleid zijn niet nodig. De regelgeving biedt ruimte. Wel zult u 

het extra onder de aandacht brengen. 
- RvIG heeft naar aanleiding van de uitzending en de Kamervragen informatie 

toegevoegd aan de Handleiding Uitvoeringsprocedures, en de NVVB heeft 
gemeenten met een nieuwsbrief geïnformeerd. 

- In moeilijke gevallen, kan de gemeente bij RvIG en NVVB terecht voor advies. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 2. Kamerbrief met 
beantwoording Kamervragen 
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